

鼓励基层群众解放思想积极探索 推动改革顶层设计和基层探索互动

(上接第一版)

会议强调，党的十八大以来，党中央高度重视党风廉政建设和反腐败工作，深入推进作风建设，坚定不移惩治腐败。党风廉政和反腐败工作要继续抓下去，除了继续保持高压严打态势外，还要加强制度建设。实现全面派驻就是要使党内监督不留死角、没有空白。派驻监督是中央纪委纪检组的重要组成部分，派驻机构的主业是党风廉政建设和反腐败斗争，首要职责是监督执纪问责。派驻机构要发挥“派”的权威和“驻”的优势，履行党章赋予的职责。派驻干部要牢记使命、坚持原则，做到忠诚、干净、担当。对党风廉政问题该做到发现没有发现就是失职，发现问题置之不理、不处理就是渎职。

会议指出，最高人民法院设立巡回法庭，设立跨行政区划人民法院、人民检察院，是党的十八届四中全会提出的重要改革举措。最高人民法院设立巡回法庭，审理跨行政区域重大行政和民事案件，有利于审判机关重心下移，就地解决纠纷，方便当事人诉讼。探索设立跨行政区划的人民法院、人民检察院，有利于排除对审判工作和检察工作的干扰、保障法院和检察院依法独立公正行使审判权和检察权，有利于构建普

通案件在行政区划法院审理、特殊案件在跨行政区划法院审理的诉讼格局。这两项改革试点涉及司法管理体制、司法权力运行机制等深层次问题。试点方案先在基础扎实、需求迫切的地方开展试点。这是新生事物，新开门面要站在高起点上，有整体性考虑和系统性设计，创造可复制、可推广的机制制度。

会议强调，进行改革试点，对全面深化改革具有重要意义。我国地区发展不平衡，改革试点的实施条件差异较大，要鼓励不同区域进行差别化探索。要坚持眼睛向下，脚步向下，尊重基层群众实践，解决群众生产生活中面临的突出问题，务必使改革的思路、决策、措施都能更好满足群众诉求，做到改革为了群众、改革依靠群众、改革让群众受益。

会议指出，要抓紧制定明年工作要点，特别是要提出一些起标志性、关联性作用的改革举措，把提高改革方案质量放到重要位置，进一步明确抓落实的责任。党的十八届四中全会提出的重大改革举措，由中央全面深化改革领导小组统筹协调、督促落实，要有明确的路线图、时间表和可检验的成果形式。

中央全面深化改革领导小组成员出席，中央和国家有关部门负责同志列席会议。

城镇居民医保新调整

缴费标准、报销比例提高

本报讯(记者 马月红 实习生 杨益维 陈朝阳)记者了解到，今年我市城镇居民基本医疗保险政策有了新调整，个人缴费标准和报销比例均有所提高。政策从2015年1月1日起正式实施。

根据调整后的政策，城镇居民医保学生、少年儿童和其他18周岁以下城镇居民的个人缴纳部分从原来的每人每年20元，调整为每人每年30元。属于低保对象或重度残疾的学生、儿童和其他18周岁以下城镇居民的个人缴纳部分从原来的每人每年10元，调整为每人每年20元。18周岁以上及非学生的城镇居民的个人缴纳部分从原来的每人每年60元，调整为每人每年100元。属于低保对象、丧失劳动能力的重度残疾人、低收入家庭60周岁以上的老年人的个人缴纳部分从原来的每人每年20元，调整为每人每年40元。

筹资标准提高后，各类人员的报销

比例也有所变化，进一步提高了我市城镇居民的医疗保障水平。在下述医疗机构就医后，起付线和报销比例有所提高，其中一级定点医疗机构(含社区卫生服务机构)，起付线从100元提高到200元，报销比例从70%提高到80%。二级定点医疗机构，起付线从300元提高到500元，报销比例从65%提高到75%。三级定点医疗机构，起付线从500元提高到900元，报销比例从60%提高到70%。经批准转诊到统筹地区以外定点医疗机构就医的，起付线从600元提高到1200元，报销比例从50%提高到65%。

记者还了解到，我市对参保的计划内孕妇住院分娩医疗费用实行定额报销。顺产报销的定额标准从500元提高到600元，剖腹产报销的定额标准从1000元提高到1200元。住院分娩医疗费用低于定额标准的，据实结算；超过定额标准的，按照定额标准结算。

记者还了解到，我市对参保的计划内孕妇住院分娩医疗费用实行定额报销。顺产报销的定额标准从500元提高到600元，剖腹产报销的定额标准从1000元提高到1200元。住院分娩医疗费用低于定额标准的，据实结算；超过定额标准的，按照定额标准结算。

法院审理后认为，杜某违反国家规定，使用销售点终端机(POS机)的方法，以虚构交易的方式向信用卡持有人直接支付现金，造成金融机构逾期未还资金58.38万元，危害极大，其行为已构成非法经营罪，遂作出以上判决。

一批法规规章12月1日起施行

安全事故最高可罚2000万元

新华社记者 徐璇

12月1日起，一批新的法规规章开始施行。每个寄养家庭最多能寄养几名儿童？企业安全事故最高会被罚多少钱？哪些制售假药、劣药的违法犯罪行为将被从重处罚？这些都在新规中得到明确规定。

卖假药害孕产妇婴儿从重处罚

为严厉打击制售假药、劣药的违法犯罪行为，最高法院、最高检察院联合制定的《关于办理危害药品安全刑事案件适用法律若干问题的解释》12月1日起实施，七种情形将被从重处罚。其中包括：

——生产、销售的假药以孕产妇、婴幼儿、儿童或者危重病人为主要使用对象的；

——生产、销售的假药属于麻醉药品、精神药品、医疗用毒性药品、放射性药品、避孕药品、血液制品、疫苗的；

——生产、销售的假药属于注射剂药品、急救药品的；

——医疗机构、医疗机构工作人员生产、销售假药的；

——在自然灾害、事故灾难、公共卫生事件、社会安全事件等突发事件期间，生产、销售用于应对突发事件的假药的；

——两年内曾因危害药品安全违法犯罪活动受过行政处罚或者刑事处罚的；

——其他应当酌情从重处罚的情形。

管理办法扩大了寄养儿童范围，不仅规定未满十八周岁、监护权在县级以上地方人民政府民政部门的孤儿、查找不到生父母的弃婴和儿童可以被寄养，还提出“对流浪乞讨生活无着未成年人承担临时监护责任的未成年人救助保护机构开展家庭寄养，参照本办法执行”。

在规范化方面，管理办法提高了寄

周口市12月份“中国好人榜”候选人事迹

(助人为乐)

西华刘平：播撒爱心火种的人

人物简介：刘平，男，汉族，中共党员，45岁，河南省西华县烟草局客户服务部主任。

事迹概述：他连续16年坚持献血8200毫升；坚持17年资助贫困学生；用心血组建“小火柴”爱心公益群，两年来用爱的火光温暖近千人。

详细事迹：

十多年来，西华县烟草局职工刘平无偿献血8200毫升，挽救了一个又一个生命；默默资助山区贫困学生，用平凡的小事传递着人间真情；创办“小火柴”QQ爱心群，在社会上播撒爱心火种。

身先士卒的“献血队长”

西华县烟草局有个十多人的义务献血队，队员既有领导又有同志，而这个队的队长就是刘平。

谈起第一次献血的经历，刘平至今记忆犹新。1998年，市中心血站站在西华县中心广场号召社会各界人士参加义务献血。围观的人挺多，大家议论纷纷，可真正上前献血的人却没有。刘平碰巧经过那里，他听了一会儿，觉得献血很光荣，就挤进人群，主动填表。同许多初次献血的人一样，当捋起衣袖的那一刻，他还是很紧张，头上冒出汗来。不过，他很快镇定下来，看到自己的血缓缓外流，想到能救助别人的生命时，他感到了一种莫名的激动。从那以后，他坚持每年义务献血，逐渐由每年一次增加到两次。

刘平不仅自己献血，而且还在公司里宣传无偿献血知识，带动身边人积极参与到无偿献血的行列中。2012年3月，市中心血站的同志给刘平打电话，说有一名病人急需输血，但所需血型库存不足，看能不能动员几个人临时献血。当时，刘平因老家母亲病危请假回家，但一接到电话便匆匆赶回单位，在领导的支持下，向全体职工发出倡议，很快组织了34人的献血队，献血总量1.36万毫升，切实解决了血站的燃眉之急。

截至今年，刘平已无偿献血21次，累计献血8200毫升。此外，他还自愿加入中华骨髓库。鉴于其在无偿献血方面作出的突出贡献，卫生部、中国红十字、中国人民解放军总后勤部总会两次授予刘平“无偿献血奉献奖”。

风华正茂的“老爷爷”

“尊敬的刘平老先生，您好！您寄来的是我收到的一位他资助的贫困学生的一封信，那年他刚刚28岁。”

“人家以为救助失学儿童的都应该是岁数大的，有一定经济基础的，更何况咱也只想着帮助别人，不图回报，根本没给人家介绍自己的情况。”提起这件事，刘平还是一脸的腼腆。

1997年，刚参加工作不久的刘平在希望工程的一张广告上看到贫困孩子渴望读书的眼神，他的心灵被深深震撼了，他为那些因贫困而失学的孩子留下了眼泪。一定得想办法帮帮他们，尽自己的绵薄之力。于是，他给爱人一商量，通过河南省希望工程办公室联系了信阳山区的一位孩子，坚持每年开学为

这位孩子寄去学费，逢年过节再寄去一些生活用品，直到这位孩子完成学业，从未间断。得知刘平资助了一个贫困生后，一些同事也跃跃欲试。刘平就积极帮同事联系资助对象。如今，他所在单位的7位同事一共资助了7名贫困学生。

“为了山区的孩子把烟酒都戒了，平时给他添件衣服都不让，说只要我同意资助贫困孩子，他苦点累点都认了，我还有啥说的。现在生活条件好了，做公益事业我会更加支持的。”刘平的爱人说。

“小火柴”QQ 爱心公益群

在西华，有一个叫得很响亮的“小火柴”QQ 爱心公益群。

它的宗旨就是从生活、心理等各方面帮助乡下孩子，让他们健康成长。这个群是由一个叫“老铁”的网友倡导的，目前自愿加入的会员有40多人。

“老铁”就是刘平。工作中的刘平勤奋敬业，深受领导和同志们的赞许；生活中的刘平阳光健康，厚道仗义，是朋友们的铁哥们。工作之余，刘平经常组织一批驴友，游泳、打球、爬山，很是惬意。由于他人缘好，乐于奉献，大家都特别拥护他，有什么事都爱和他唠叨。

一次偶然的机会，他从下乡支教的县实验小学的美术老师何洪涛那儿得知有的乡下孩子在破烂的教室上课，没有操场，没上过体育课和美术课，许多孩子因父母常年在外打工，得不到呵护时，他当即带领10多个驴友与何老师一起到了那个学校，调查了解情况，深



深为孩子们的遭遇所打动。

经过商议，大家决定为孩子们组建一个网络公益群，给这个QQ 爱心公益群取名“小火柴”，意思就是用小小的火柴照亮孩子们的心灵。大家一致推荐信得过的刘平来当群主。刘平也觉得义不容辞，欣然接受，回去后就在网上注册了群名，他还特地请美术老师何洪涛设计了群标。

“小火柴”QQ 爱心公益群的会员每天都在增加，目前已发展会员40多人。大家纷纷捐款捐物，积极向社会各界爱心人士倡议，共同关注帮助着孩子们的学习和生活。

“小火柴”QQ 爱心公益行动也引起了周口市烟草局领导的高度重视，并决定拿出一定资金为该群添柴加薪。“小火柴”大有燎原之势，那燃起的熊熊篝火，驱走了严寒，让更多的人感到了温暖、光明和希望的力量。



一起制服了盗贼，这时李欢迎因失血过多，体力不支，晕倒在血泊中，刘光辉因流血而精神恍惚……随后赶来的民警将歹徒带回了派出所，他们也被120急救车紧急送往医院紧急抢救。

行窃伤人 歹徒被刑拘

因流血过多，当120急救车赶到时，李欢迎和刘光辉已经晕倒，两人被迅速送往医院抢救，“再晚几分钟，就可能因失血过多而危及生命。”太康县人民医院医生张云龙说，当时两人失血较多，李欢迎的左耳被歹徒刺成“贯通伤”，里外缝合了10多针，头部多处骨折；刘光辉头部两处被捅伤，缝合了11针，身上也多处受伤。

歹徒被擒后，太康县公安局毛庄派出所民警将其带走问讯。据其交代，该男子姓常，22岁，太康县马厂镇人，当晚从学校东南角翻墙进入校园，此前已两次在太康一高盗窃，所得钱物主要用于自己吃喝。

卫士热血 传递正能量

李欢迎、刘光辉两位保安，为保护师生财产安全，面对穷凶极恶、入校盗窃的歹徒，临危不惧，奋不顾身，勇斗歹徒，尤其是在李欢迎同志头部受伤，左耳被穿透，刘光辉同志头部受伤，鲜血淌满全身的情况下，将歹徒制服，表现出了大无畏的英雄气概，他们的英雄事迹迅速响彻银城大地。李欢迎、刘光辉被派往一高的时间都不长，前者才一年有余，后者近三个月，郭才贞被派驻到一高近两年。他们将一颗爱心和生命都交给了保安事业。有人问，事后你们觉得害怕吗？李欢迎说：“没有什么好害怕的，当时想的就是逮住盗贼，将他偷盗的学生钱物要回来，只是没有想到他那么凶狠。”刘光辉说：“当时歹徒要跳楼时，我出于本能要拉住他，没有想那么多，就是要逮住他。”



院，抢救过来已是凌晨三点。“还有一次我连着在医院陪床七天七夜，那会儿也不知道哪来的劲，感觉整个人快熬倒了，但还是告诉自己，多少苦累都得坚持扛下来。”说到动情处，朱翠莲眼眶泛起泪花。

小人物大爱心感动乡邻

朱翠莲对婆婆的悉心照顾，十里八村没有不知道的，这不仅让她收获了好儿媳的名声，更成了村里人的骄傲。

“翠莲是俺村的好儿媳啊，这几十年可真苦了她，干完家里干地里，还得照顾好婆婆，善良又贤惠！”村旁乘凉的王奶奶告诉记者。村里人都说，有朱翠莲这个好儿媳，是老太太的福气。

面对邻居对她的夸赞，朱翠莲有点羞涩，说这是自己应尽之责，“我们都有老的一天，谁都希望儿女孝顺，有个幸福的晚年。我只是尽了儿女应尽的孝道。能让老太太生活好一点，就是我最大的心愿了。”话虽这样说，但30年来无数个日日夜夜的坚持，朱翠莲的付出常人真的无法体会。

“不容易啊，几十年了，她不仅坚持给婆婆最好的药、最好的治疗，还端屎尿，无怨无悔。”热心村民说，希望记

者能将朱翠莲的孝顺事儿好好宣传一下，让更多人在朱翠莲身上学到真正的孝心。

如今，岁月的痕迹悄悄爬上朱翠莲的脸庞。回想起“摸爬滚打”的这30年，朱翠莲说：“时间其实过得真的很快，我这几十年，虽然苦点、累点，但人活的很踏实。人这一辈子，什么都可以改变，但孝敬老人的心不能变。对待公婆，就要如同对待亲生父母那样。”

芝兰馨香，美德流芳。朱翠莲用超越血缘的守候，让孝道之花傲然绽放。中华孝道，感恩传承。也许作为农家妇女的朱翠莲说不出这些道理，但她却用自己的行动做出了最好的诠释。

(孝老爱亲)

太康朱翠莲：好儿媳诠释大爱 30载

人物简介：朱翠莲，女，汉族，61岁，河南省太康县转楼乡李屯行政村杨屯自然村村民。

事迹概述：30年来，太康县转楼乡好儿媳朱翠莲每天精心照顾着患有疾病的婆婆，面对行动不便且已90岁高龄婆婆的饮食起居，她们不是母女却似母女，用无私的大爱和实际行动诠释着“久病床前有孝媳”的传奇，被乡邻亲切地称为“太康好儿媳”。

详细事迹：

10月7日凌晨，一名窃贼潜入太康县第一高级中学，被值班保安发现。狗急跳墙的窃贼下了狠手，持刀将一名保安左耳捅透，将另一名保安头部多处捅伤。两人忍着剧痛，与窃贼进行激烈搏斗，最终与赶来增援的郭才贞一起将窃贼制服。

10月7日凌晨，一名窃贼潜入太康县第一高级中学，被值班保安发现。狗急跳墙的窃贼下了狠手，持刀将一名保安左耳捅透，将另一名保安头部多处捅伤。两人忍着剧痛，与窃贼进行激烈搏斗，最终与赶来增援的郭才贞一起将窃贼制服。

10月7日凌晨，一名窃贼潜入太康县第一高级中学，被值班保安发现。狗急跳墙的窃贼下了狠手，持刀将一名保安左耳捅透，将另一名保安头部多处捅伤。两人忍着剧痛，与窃贼进行激烈搏斗，最终与赶来增援的郭才贞一起将窃贼制服。

10月7日凌晨，一名窃贼潜入太康县第一高级中学，被值班保安发现。狗急跳墙的窃贼下了狠手，持刀将一名保安左耳捅透，将另一名保安头部多处捅伤。两人忍着剧痛，与窃贼进行激烈搏斗，最终与赶来增援的郭才贞一起将窃贼制服。

10月7日凌晨，一名窃贼潜入太康县第一高级中学，被值班保安发现。狗急跳墙的窃贼下了狠手，持刀将一名保安左耳捅透，将另一名保安头部多处捅伤。两人忍着剧痛，与窃贼进行激烈搏斗，最终与赶来增援的郭才贞一起将窃贼制服。

10月7日凌晨，一名窃贼潜入太康县第一高级中学，被值班保安发现。狗急跳墙的窃贼下了狠手，持刀将一名保安左耳捅透，将另一名保安头部多处捅伤。两人忍着剧痛，与窃贼进行激烈搏斗，最终与赶来增援的郭才贞一起将窃贼制服。

10月7日凌晨，一名窃贼潜入太康县第一高级中学，被值班保安发现。狗急跳墙的窃贼下了狠手，持刀将一名保安左耳捅透，将另一名保安头部多处捅伤。两人忍着剧痛，与窃贼进行激烈搏斗，最终与赶来增